# 存款利率"1"时代如何理财?

7月22日,人民银行宣布年内第二次 降息,1年期和5年期以上贷款市场报价 利率(LPR)均下降10个基点,新一轮存 款挂牌利率调降潮开启。其中,国有六 大行定期存款挂牌利率出现10至20个 基点调整,调整后,即使是期限最长的5 年期定期存款利率也告别"2"字头,进入

存款利率下调,无疑有助于银行稳定 负债成本,缓解净息差压力,提高服务实 体经济的可持续性。但与此同时,无风险 利息收入"缩水",也为老百姓优化财富配 置带来新挑战。利率环境的改变,正在悄 然影响着人们的储蓄、理财行为。

谨慎、观望,成为许多人在提到近期 理财规划时的关键词。

"最近真不知道该存什么好了。"某国 企退休人士李女士感叹。退休前,她每年 都会将年终奖用来理财,先后配置过基 金、理财、黄金、美元结构性存款等多种产 品。最近有一笔理财产品刚刚到期,银行 理财经理推荐她继续购买基金。但权衡 后,李女士最终选择了储蓄。

据某国有大行理财经理介绍,存款利 率下调之后,客户逐渐分化为两类:一类是 厌恶风险的保守型客户,以退休老年人和 刚工作的年轻人为主。这类群体会更倾向 于传统储蓄,相比之前,甚至会选择年限更 长的定期存款,以防止利率进一步下调。 另一类客户不满足于过低的存款利率,追 求资产稳健增长。银行通常会为这类客户 推荐储蓄型保险产品或"T+0/T+1"类理财

当前,整体收益相对稳健的银行理 财、债券基金、储蓄型保险等产品正吸引 着老百姓的"钱流"。

"一般而言,存款利率下降后,存款将 主要回流到现金管理类理财产品、货币基 金等相对稳健的资管产品。"招联金融首 席研究员董希淼指出,截至6月底,银行理 财市场存续规模28.52万亿元,较年初回 升1.72万亿元。

实际上,今年以来,在债市火热背景 下,多类投向债券市场的资管产品受到投 资者的追捧。中国人民银行发布的二季 度货币政策执行报告显示,7月末银行理 财平均年化收益率超过3%,而当前银行3 年定期存款挂牌利率还不到2%,吸引部 分投资者将存款"搬家"到这类产品。

在"债牛"的大背景下,今年上半年, 多只中长期纯债基金今年以来的收益率 超过5%,年化收益率更是突破10%,受 到投资者广泛关注。借着债市的"东 风",上半年债券基金规模也在稳健增 长。Wind数据显示,截至6月30日,全 市场债券基金数量为3663只,占全部基 金的30.45%,与今年第一季度相比增加

除了银行理财、债基热度上涨,部分 保险产品也获得了金融消费者的青睐。

据某寿险公司产品专家介绍,在存 款利率下行的趋势下,储蓄型保险产品 因风险较低,适合风险偏好较低的客户; 年金险因给付时间和给付金额写入合 同,受到市场的青睐。这些产品迎合了 客户厌恶风险的偏好,以及长期规划、多 元理财的配置意图。

一般而言,期限越长的资管产品预期 收益率就越高,在当前宏观利率下行叠加 中国人民银行降息预期的背景下,也有金 融消费者通过购买长期限产品,提前锁定 相对较高的利率水平,以期获得更好的投

据普益标准相关负责人介绍,随着 利率水平的波动,较长期限的理财产品 确实越来越受投资者青睐。但与此同 时,投资者也需要注意资金久期匹配,避 免因流动性不足而导致提前赎回损失本 金和收益。此外还需注意风险评估。一 般来说,理财产品期限越长面临的风险 就越复杂,投资者要评估自身在长期内 的风险承受能力,选择和自身风险承受 能力相匹配的产品。

据《中国银行保险报》

# 互联网保险监管补齐最后一块"拼图"

被称作互联网保险监管的最后一块 "拼图"近日补齐。近日,国家金融监管 总局印发《关于加强和改进互联网财产 保险业务监管有关事项的通知》(以下简 称《通知》)。业内专家普遍认为,作为 《互联网保险业务监管办法》配套规范性 文件的《通知》进一步明确和细化了保险 公司开展互联网财产保险业务的监管要 求,有助于进一步规范互联网财产保险 业务,有效防范行业风险,切实保护金融 消费者合法权益,推动财险业向数字化、 智能化转型。

具体来看,《通知》主要包括四个方面 的内容:一是明确互联网财产保险业务范 畴。厘清业务边界,金融消费者应通过保 险机构自营网络平台的销售页面独立了 解产品信息,并能够自主完成投保行为。 二是明确互联网财产保险业务的经营条 件。开展互联网财产保险业务需满足偿 付能力充足、风险综合评级良好等基本条 件。三是明确可以拓展经营区域的险种 范围。支持财产保险公司依托互联网特 定场景开发小额分散、便捷普惠的财产保 险产品,严控财产保险公司通过互联网方 式拓展机动车辆保险的经营区域,原则上 不得将农业保险、船舶保险、特殊风险保 险等通过互联网方式拓展经营区域,严禁 财产保险公司将线下业务通过互联网方 式拓展经营区域。四是明确开展互联网 财产保险业务在经营规则、风险管理、内 部管控、落地服务等方面的监管要求,重 点对落地服务明确细化要求。要求建立 独立有效的风险内控体系,加强落地服务 机构管理,强化对于政策性、属地性强险

种的落地服务要求。 在保险业内人士看来,《通知》明确

保险机构开展互联网财险业务的经营 区域和合规要求,其中对财险公司通过 互联网经营的短期健康险和意外伤害 保险业务的相关规定或会对一些保险

此外,《通知》对财险公司开展互联 网财险业务门槛进行了规定。根据要 求,互联网保险公司之外的财险公司开 展互联网财险业务,应符合相关条件: 一是最近连续四个季度综合偿付能力 充足率不低于120%,核心偿付能力充 足率不低于75%;二是最近连续四个季 度风险综合评级为B类及以上;三是金 融监管总局规定的其他条件。据此要 求,截至今年二季度末,8家财险公司 因偿付能力不达标而不能开展互联网

数据显示,2013年到2022年,互联网

保险的保费规模从290亿元增加到 4782.5亿元,占全行业原保费收入的 10%,年均复合增长率达32.3%。但其快 速发展过程中也暴露出风险管控不到 位、线下服务能力不足、业务经营不合规 不审慎、产品销售误导、投诉举报集中等 问题,互联网保险乱象频发。

"当前,我国互联网保险需进入支持 创新发展新周期,即从粗放式发展向可持 续规范化的方向转变,鼓励市场创新发 展,提升互联网保险专业化水平。"北京大 学中国保险与社会保障研究中心专家委 员会委员朱俊生表示,《互联网保险业务 监管办法》及配套规范性文件相继出台, 互联网保险运营与业务发展更加规范,初 步实现了由粗放式增长逐步向规范可持 续发展转变。

据《金融时报》

## 工行德阳什邡支行营业室 举办老年客户爱心义诊活动

近日,工商银行德阳什邡 支行营业室推出针对老年客 户的爱心义诊活动,不仅为 他们带来便捷、贴心的健康 检查服务,同时还通过普及 金融知识,加强风险教育帮 助他们提高防范金融风险的 意识和能力,以实际行动践 行尊老、敬老、爱老、助老的 传统美德,提升老年群体的 幸福感和安全感。

当天,工行德阳什邡支行营 业室邀请专业医生,在营业网点 设立义诊服务点,为老年客户提 供免费测量血压、心率等基础医 疗服务和健康咨询等特色服务,

结合每位客户的身体情况给予 专业的健康指导和个性化调理 方案。同时,网点工作人员还向 到场老年客户发放和讲解了防 范金融诈骗、识别假币、合理使 用金融工具等宣传资料,进一步 提高他们的金融素养和风险防 范能力,获得在场老年客户的衷 心感谢和高度认可。

据悉,未来,针对老龄化社 会的到来,工行德阳什邡支行 营业室将继续深化对老年客户 的服务和关怀,不断创新模式 和内容,为他们提供更加全面、 便捷、贴心的金融服务。

李梦怡

### 二季度 贷款支持科创增速较快

8月30日,人民银行发布今 年二季度金融机构贷款投向统 计报告。报告显示,二季度末, 金融机构人民币各项贷款余额 250.85万亿元,同比增长8.8%, 上半年人民币贷款增加13.26万 亿元。其中,工业、服务业和基 础设施相关行业中长期贷款保 持较高增速,房地产贷款实现 同比多增,贷款支持科创企业 力度较大。

中长期贷款方面,数据显 示,二季度末,本外币工业中长 期贷款余额23.73万亿元,同比 增长17.5%,增速比各项贷款高 9.2个百分点;上半年增加1.96 万亿元。服务业中长期贷款余 额 67.05 万亿元,同比增长 10.4%,增速比各项贷款高2.1个 百分点;上半年增加4.49万亿 元。其中,不含房地产业的服 务业中长期贷款余额同比增长 11.7%;房地产业中长期贷款余 额同比增长5.7%,增速比上年 末高1.4个百分点。

作为金融"五篇大文章"的

重点领域,二季度科创金融、绿 色金融、普惠金融领域贷款也 保持了较快增长。

其中,科创方面,截至二季 度末,获得贷款支持的科技型 中小企业 26.17 万家,获贷率 46.8%,比去年同期高0.1个百分 点。科技型中小企业本外币贷 款余额3.1万亿元,同比增长 21.9%, 增速比各项贷款高 13.6 个百分点。

绿色金融方面,二季度末, 本外币绿色贷款余额34.76万亿 元,同比增长28.5%,增速比各 项贷款高20.2个百分点,上半年 增加4.68万亿元。其中,投向具 有直接和间接碳减排效益项目 的贷款分别为11.53万亿元和 11.69万亿元,合计占绿色贷款

普惠金融方面,截至报告 期末,普惠小微贷款余额32.38 万亿元,同比增长16.9%,增速 比各项贷款高8.1个百分点,上 半年增加2.99万亿元。

据《中国银行保险报》

# 我市首个"周恩来班"落户德阳高新区

本报讯 9月2日上午,我市首个"周恩 来班"落户德阳高新区的德阳巴川中学。 在授牌仪式上,周恩来侄女、北京大鸾翔宇 慈善基金会创始会长周秉德,周恩来秘书、 武警指挥学院原副院长纪东亲自为该校 2023级(1)班和2022级(3)班授予"周恩来 班"的荣誉牌,标志着德阳市首个"周恩来 班"诞生。同时,"周恩来班"网站子站也正 式上线。

活动现场,德阳巴川中学负责人为周 秉德及中国人民大学首任校长吴玉章的孙 女吴本立颁发了"周恩来班"荣誉班主任聘 书。全国"周恩来班"网站负责人为德阳巴

川中学颁发子网站开通上线证书并赠送 "周恩来班"班歌。中国中共文献研究会周 恩来思想生平研究分会秘书长李清平宣读 了"周恩来班"命名贺信。

中国中共文献研究会周恩来思想生平 研究分会常务理事、北京大鸾翔宇慈善基金 会理事长沈清为"周恩来班志愿服务队"授 旗。他说:"作为今天'周恩来班'的一员,不 但拥有着一份荣誉,更是肩负起了一份责 任,不但要严格要求自己,还要起到引领作 用,在各个方面做同学们的优秀榜样。"

据介绍,"周恩来班"始建于1986年, 经过30余年的发展,已成为学习宣传周恩

来精神风范的有效形式、青少年思想政治 教育的重要载体、践行社会主义核心价值 观的生动体现、坚持立德树人根本任务的

广汉市教体局负责人表示,红色精神 的传承,是教育的重要使命。每一位学子 都应铭记红色历史,珍惜当前的和平与进 步机遇,将个人追求与国家命运紧密融 合。要学习周恩来的卓越品质和无私精 神,以实际行动践行社会主义核心价值 观,为实现中华民族的伟大复兴贡献青春 和智慧。

德阳巴川中学负责人说,学校开展创

建"周恩来班"活动,就是要在新的历史时 期,把加强和改进学生的思想政治教育与 教育教学有机结合起来,融入到青年学生 的学习与生活当中。

学生代表邰瑶怡同学则以身为例,分 享作为高三学子,在倍感压力与迷茫之时, 领悟到"为中华之崛起而读书"这句话的含 义。"我们生活在和平年代,也许无法像革 命先辈那样经历血与火的考验,但我们同 样肩负着实现中华民族伟大复兴的历史使 命。我们努力学习,不仅仅是为了自己的 未来,更是为了像先辈们一样保家卫国、振 兴中华。" 高鑫

### 中江:

## 机械化助力粮食"颗粒归仓"

整理、晾晒、剥皮、归仓……近日, 中江县玉兴镇团山村综合农事服务中

内,映入眼帘的是一堆又一堆的玉米颗 粒。在这里,高达数米的烘干机组正不 停运转,伴随着轰隆隆的声响,工人通 过智能控制系统,设置玉米烘干水分 值,15吨的玉米大约16个小时就能全 部烘干,达到存储要求。烘干后的玉米 粒又传送到加工区,经过去杂、筛选等 程序后就生产完成了。在精加工车间, 2名工人正在对加工好的玉米进行打 包、装车。一袋袋玉米被整整齐齐地堆 放在货车内,准备发往贵州、重庆等地

"收获期间,我们的烘干设备24小 时满负荷工作,辐射周边10余个村,日 烘干量在20吨左右。截至目前,已烘 干玉米700余吨。"该服务中心负责人 李久林介绍道。

下了一颗"定心丸"。

"我今年55亩地都种植了制种玉 米,比去年种的还要多,这不仅仅是因 为制种玉米单产高、市场价格高。"来 自团山村的玉米种植户郑天君信心满 满地表示,"自家没有充足的晾晒场, 玉米脱水慢、易霉变。现在有了玉米 烘干设备,就不怕收获的制种玉米因 受潮而卖不出去了。"

据悉,玉兴镇综合农事服务中心 项目是该镇为解决农户晒粮难、卖粮 难的实际困难,保证制种"籽粒不落 地"、秋后"颗粒归仓",助推全镇高质 量全产业链发展的重要举措。该项目 占地约10亩,其中包括谷物烘干机2 台(含提升机、悬空平送机等),粮食仓 储495平方米,冷鲜冻库4间、共596平 方米,管理房190平方米和部分农机设 备。今年5月如期投入使用。

"依托综合农事服务中心,今后我 们将围绕水稻、小麦、玉米等主要农作 物,全面推广机耕、机播、机防、机收、 机烘等全程机械化技术,提升机械化 作业水平,切实保障粮食安全。"该镇 副镇长邓雯说道。

本报记者 徐皓 通讯员 王艳琳

#### 深化思想认识 完善工作机制 改进方式方法 全力解决好民生大事和关键小事

(上接第一版) 刘光强在主持会议时强

调,要紧盯目标压实责任,锚定 "全国一流、全省领先"的工作 目标,把群众的满意度作为检 验工作成效的标尺,市市民服 务中心要加强业务指导,各级 各部门要切实做到接诉即办、 快速处置、高效办结,不断提高 诉求解决率和群众满意度。要 聚焦关键提升质效,一方面要 正视问题、补齐短板,全面梳理 群众不满意的问题事项,专题 推动、联合会办;另一方面要举 一反三、建章立制,建立健全长 效机制,推动为民服务事项从 "被动办理"向"主动治理"转 变。要牢记初心矢志为民,以 "12345+"为突破口,整合政 府、社会等资源,推动12345热

线与矛盾纠纷化解、纪检监察、 民生实事等领域融合发展,以 更快速的响应、更高效的办理、 更暖心的服务,书写一份高质 量的德阳"民生答卷"。

会上,市委常委、常务副 长李汀波通报 2024 年 1---7 月12345 热线平台运行情况; 与会人员还观看了市民服务工 作专题片;会议发布2024年第 二季度热线指数;相关部门(单 位)负责人作发言。

有关市领导,市级12345 热线承办部门(单位)负责同 志,德阳经开区、各区(市、县) 负责同志,部分市党代表、市人 大代表、市政协委员,民生实事 监督员及市12345热线平台智 库专家代表、新闻媒体代表等 参加会议。

#### 抢占赛道乘势而上 德阳电子信息产业"链"动未来

(上接第一版)围绕传感器研发 设计、生产制造、产品检测、集 成应用等全产业链,深化与电 子科技大学、中国仪器仪表学 会等科研院所和行业协会、学 会合作,全力建设"中国西部 传感谷",努力建设百亿级电 子信息(传感器)特色产业基 地。目前已聚集新川航空、航 泰航空、东宇科技等传感器生 产及系统集成企业20余户, 产品涉及压力、温度、位移、转 速、液位、气体、红外等多个品 类,已广泛应用于航空航天、 智慧城市、电力巡检、有限空 间危险源监测预警、产品探伤 检测等多个领域。8个传感器 研发生产和系统集成项目进 入四川省传感器产业孵化中 心孵化,新川航空、东宇信息、 北微传感等6家企业参与四 川省传感器创新中心分中心

艺设备,提升基础材料和工艺 材料产能和技术水平,支持先 进封装材料研制,强化本地配 套能力。 罗江经开区按照"一区两 园"布局,金山园区形成以新 材料为主,装备制造、电子信 息为辅的"一主两辅"产业格

成电路规模发展和先进制造

工艺研发、生产能力升级,技

术先进的产业体系,为电子信

息产业的持续创新发展夯实

基础。突破集成电路核心工

局,聚集电子信息企业29家, 正积极融入成渝地区电子信 息先进制造集群,未来5年电 子信息制造业市场规模将实 现较大突破。 德阳经开区落户投产三

环科技、亨通铜箔等多家企 业,产品涵盖氧化铝陶瓷基 板、PCB线路板和片式多层陶 瓷电容器等电子元器件,产业

发展走上"快车道"。

#### 习近平同津巴布韦总统姆南加古瓦会谈 交流,深化基础设施、农业、矿产、新能源等

(上接第一版)

习近平指出,中国始终把发展同非洲 国家关系作为对外政策的基石,坚定支持 非洲国家走独立自主的发展道路,支持非 洲成为世界政治、经济、文明发展的重要一 极。中非合作论坛是加强中非团结合作的 最重要平台和机制,已经成为引领国际对 非合作的一面旗帜。中方愿同非方一道, 将此次论坛峰会办成中非关系史上新的里 程碑式的盛会,明确中非携手推进现代化 的努力方向和实现路径。

姆南加古瓦表示,此次访华期间,我参 访了湖南、深圳和南京,深受鼓舞和启发。 在习近平主席领导下,中国取得伟大发展 成就,很多中国技术和企业在世界处于领 先水平。中国共产党二十届三中全会推出 的系列重要改革举措,不仅将进一步增进 中国人民福祉,也将对全球南方乃至人类 的未来产生重大影响。感谢中方为津巴布 韦经济社会发展包括抗击新冠疫情提供宝 贵支持,中方的帮助和合作造福了津巴布 韦人民,打造了一个个新时代津中友谊的 新名片。津方愿同中方加强治国治党经验

特此公告!

领域合作,助力津巴布韦现代化进程。津 方感谢中方在国际场合为津方仗义执言, 赞赏中方在乌克兰危机和巴以冲突等国际 地区事务上发挥建设性作用,支持习近平 主席提出的系列全球倡议,愿同中方密切 多边协作。津方坚持恪守一个中国原则, 愿继续做中国在南部非洲的坚定亲密朋 友,同中方一道推动津中全面战略合作伙 伴关系取得更大发展。预祝此次中非合作 论坛北京峰会取得圆满成功,成为促进非 中合作的战略性成果。 会谈后,两国元首共同见证签署关于 共建"一带一路"、全球发展倡议、经贸交流

合作、鳄梨输华、新闻等领域多项双边合作 文件。 双方发表《中华人民共和国和津巴 布韦共和国关于深化和提升全面战略合 作伙伴关系、构建高水平中津命运共同

体的联合声明》。 会谈前,习近平在人民大会堂北大厅 为姆南加古瓦举行欢迎仪式。

王毅参加上述活动。

"西玥府"项目位于绵竹市茶盘街178号,现将西玥府地上所有建筑单体 的外墙保温材料更换为建筑绝热保温材料(外墙外保温)。变更内容符合相关 规定,该变更由四川国重建筑设计有限公司设计,由四川指北针建设咨询有限 责任公司审查通过。建设单位电话:6385555 监督电话:6903417

> 德阳市盛泰房地产有限责任公司 2024年9月1日

心的晾晒场上,呈现出一片忙碌景象。 走进这个农事服务中心的加工仓

进行销售。

烘的是粮食,稳的是民心。采用 烘干设备后,一进一出不但能去除杂 质,而且能使玉米水分含量从28%左右 降到14.5%以下,不仅保障了粮食安 全,还提升了储粮的品质,给粮农们吃

办公室:2204503

出版部:2221776 教育事业发展部: 2228191 德阳日报印刷厂印(厂址:峨眉南路)

什邡经开区着力推动集

建设。

编辑中心: 2201310 采访中心: 2221800 2205403 地址:四川省德阳市绵远街一段12号

邮编:618000

广告部:2220747 旅行社:2201316 广告许可证号:川德工商广许字第 960034 号 总编室:2204340 印刷厂: 2501321

发行部:2201318 零售价: 1.50 元